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Be 7 Antwoorden Bewegingen

Beweging 1

1a
b,e,i,j,m,q.


b
wielen bij a, p, q, r.

2

-bewegingen door levende wezens -bewegingen naar beneden
-rechte bewegingen 
-regelmatige bewegingen

3
Ieder geeft hier zijn eigen antwoord. Dat kan verschillen. De een vindt d of f eenvoudig omdat die bewegingen vanzelf gaan. Een ander vindt a, f, h en q eenvoudig, omdat die bewegingen steeds in dezelfde lijn doorgaan. En weer een ander vindt de bewegingen uit vraag l b eenvoudig, omdat er geen wielen of tandwielen voor nodig zijn
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4a

b
I
a, e, f, g, h, m, p, q, r.


II
b, i, j, n, s.


III
c, o.


IV
d, k, 1, zo ongeveer tenminste.
5b
De rechtlijnige bewegingen uit groep I

c
De grillige bewegingen d, k, 1 uit groep IV
6a
a constant p steeds sneller.

b
a constant r steeds langzamer.
7a
Rechtlijnig
b
Met constante snelheid: 2,4,5,6,8 Met toenemende snelheid: 1,7 
Met afnemende snelheid: 3,9
8a
De bewegingen met constante snelheid.

b
De steen gaat steeds sneller, terwijl de kogel alleen in het begin eventjes sneller gaat maar daarna voornamelijk met constante snelheid beweegt.
9
Constante snelheid;
b , i , n Steeds sneller;
j Steeds langzamer;
s
lOa/b
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c
Nee, want het is geen cirkelbeweging en ook geen rechtlijnige beweging.
1la
Halve cirkels

b
Elke lichte streep komt overeen met ongeveer 15 graden. De tijd is dan 15/360 deel van 24 uur, 1 uur dus.

Beweging 2   Meten, schatten en afronden.

1
Een meetlint en een stopwatch, schrijfgerei.

2a
12 cm (11 of 13 is ook goed)

b
Ja, want het aantal centimeter is geschat.

c
123 mm (122 of 124 is ook goed)

d
Ja, want het aantal millimeter is geschat.

3a
122,4 mm (122,5 of 122,3 is ook goed)

b
12,24 cm
c
Nauwkeurig tot de tiende millimeter want het aantal tiende millimeter is door schatten onzeker.

4a
Het aantal cm want de 2 van het aantal centimeter is het laatst opgeschreven cijfer en dat is door schatting niet helemaal zeker.
b
Ja, de schatting kan iets te hoog of te laag zijn.

c
De schaalverdeling is met decimeterstreepjes want het aantal centimeter is tussen deze streepjes geschat.

d
5,2 dm

e
0,52 m

5a
Bij a: 23, bij b: 3,63   bij c: 7,37

b
Het is een schaalverdeling met graden streepjes

c
Opschrijven tot tiende °C. Dus als bijvoorbeeld 20,4°C

d
Bijvoorbeeld: 1005,5. Tot 0,1 mbar.

e
Bijvoorbeeld: 87,5%. Tot 0,1%

6a
20,0 mm

b
39,2 mm

c
8,0 mm

d
2,2 mm voor 20 bladzijden, dus 2,2 : 20 = 0,11 mm.

7
Bij a: 22,4 °C bij b: 43   bij c: 1,5 bij d: 4,22 bij e: 0,26  , het laatste cijfer is steeds geschat.

8a
Je hebt tijd nodig om te reageren

b
Nee, de wijzer verspringt steeds een streepje.

c

Het aantal tiende seconde is onzeker, want dat is de tijdsduur tussen het verspringen van de wijzer.

9a
De stopwatch verspringt steeds 0,01 s, dus het aantal honderdste seconde is onzeker

b
Lukt niet echt goed

c
Je hebt te veel tijd nodig om te reageren, de reactietijd is te groot.
d
Proef, de reactietijd kan individueel verschillen

e
10,3 s

10a
Ja, want de wijzer kan nog net niet versprongen zijn.

b
De 2 is geschat, het aantal cm is door schatten onzeker.

c
Tussen 11 en 13

d
Tussen 37 en 39 °C.

e
Tussen 38,1 of 37,9 °C zijn.

11a
Het aantal millimeter is geschat, dus het is een meetlat met centimeterstreepjes.

b
Is onjuist, want door het reactievermogen is de elektronische stopwatch slecht nauwkeurig tot op 0,1 s. Dus 7,3 s
12a
Door de reactietijd is de nauwkeurigheid 0,1 s.

b
Ja.

c
Tot 0,1 m.

d
Nee, want het is tot de 0,1 meter nauwkeurig.

13a
38,2 mm

b
19,0 mm

c
38,2 x 19,0 = 726 mm2

d
Tussen 38,1 en 38,3 mm

e
Tussen 18,9 en 19,1 mm

14a
76,72 cm2

b
78,66 cm2

c
74,8 cm2

e
77 cm2

15a
14
b
2,67
c
3,3
d
20,0 (of 19,9)
e
4,04
f
68

16
2 x 3,22 = 39 
12,0 x 5,1 = 61


34,26 : 12,1 =2,83 
0,230 x 3,55 = 0,817


0,034 : 0,12 = 0,28

17
Door docent laten controleren!
18a
Ja, want de 6 (het laatste cijfer) is niet helemaal zeker,

b
Tot 0, ls.

c
Tot 0,1 m..

d
30,0 : 5,6 = 5,4

19 a
Nee, het kan maar 0,1 s meer of minder zijn.

b
Nee, het kan maar een meter meer of minder zijn, het aantal meters is het laatste en dus niet helemaal zekere cijfer.
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c
400 : 49,3 = 8,11

20
100 : 9,86 = 10,1

Beweging 3
De afstand-tijd-grafiek

1
a
Loper II
b
Loper I ligt voor bij de 50 m en bij de 100 m
c
In de buurt van de 20 s, na 125m

2a
Klopt.
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b/c

3a

b
Bij 126 m.
c
Op 20,2 s , ja.

4a
Bij de grafiek is één hokje 10 m, je kunt 
dan tussen de streepjes het aantal meter 
schatten.

b
Bij de grafiek staan secondenstreepjes, je 
kunt dus tussen de streepjes het aantal 
tiende seconden schatten.
	afstand
	0
	25
	50
	75
	100
	125
	150

	tijd
	0
	4,4
	7,3
	10,7
	13,6
	17,0
	25,0


c
d
Dan loopt de lijn horizontaal.

5a
Tot op de 0,01 m, je kunt tussen de decimeterstreepjes het aantal centimeter schatten.
b
1,93 m, het aantal centimeter geschat op 3.

c
Van 0,61 tot 1,22 s duurt 0,61 s.

d
1,22 s

e
Verticale lijn, recht naar boven tot 1,90 m en dan weer recht naar beneden.
f
Nee, de grafiek geeft niet de baan.

g
Rechtlijnige beweging met afnemende snelheid.
h
Rechtlijnige beweging met afnemende snelheid.

6a
5,9 s

b
tot de meter, in de grafiek staan elke 10 m streepjes.
c
tot 0,1 s, in de grafiek staan secondenstreepjes.

d
62 m

e
vanaf 9,8 s. De lijn loopt dan horizontaal.

7a
20 m, van 22 m tot 42 m.

b
20 m, van 42 m tot 62 m.

c
20 m, van 62 m tot 82 m.

d
20 m, van 82 m tot 102 m.

8a
3 m, van0 tot 3 m.

b
6 m, van 3 tot 9 m.

c
13 m, van 9 tot 22 m.

d
een rechtlijnige beweging met toenemende snelheid

e
een steeds steilere grafiek.

9a
10 m, van 102 tot 112 m

b
5 m, van 112 tot 117 m.

c
2 m, van 117 totl 119 m.

d
een rechtlijnige beweging met afnemende snelheid

e
een steeds minder steile grafiek.

10a
tussen 3,0 s en 7,8 s.

b
rechte lijn.

c
tussen 0,0 s en 3,0 s.

d
een steeds steilere grafiek.

e
tussen 7,0 s en 10,0 s.

f
een steeds minder steile grafiek.

g
de auto staat stil

i
tussen 7,0 s en 10,0 s

1la
tussen 6,0 en 10,0 en tussen 14,0 en 20,0 s, daar is de grafiek steeds even steil.

b
tussen 6,0 en 10,0 s, daar is de grafiek het steilst.

c
elke seconde legt hij dan 13 m af, zie grafiek.. Dus 13 meter per seconde,

d
tussen 0 en 6,0 s en na 20,0 s, daar is de grafiek steeds steiler

e
tussen 10,0 en 14,0 s, daar is de grafiek steeds minder steil.
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12a
nauwkeurig tot de tiende seconde.
b
nauwkeurig tot de centimeter.

c
ja, het aantal tiende seconden is door schatting niet helemaal zeker.

e
het is geen vloeiende lijn.
f
de lijn is vanaf 1,0 s te laag 
getekend, de lijn moet dichter langs de punten lopen.
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13

14a
het kan geen vloeiende lijn 
worden, omdat het meetpunt bij 
7,3 s sterk afwijkt.
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b
c
Ja, want de grafiek is een rechte lijn.
15a
vanaf 77 s want dan is de grafiek 
horizontaal.

b
tussen 0 en 40 s.
c
tussen 60 en 77 s.

opgave 16


opgave 17

Beweging 4
Snelheid en gemiddelde snelheid

la
van 3,0 tot 7,0 s.

b
20 m/s.

c
van 22 tot 102 m is 80 m.

d
80 : 4,0 = 20, deze berekening geeft de snelheid als uitkomst.

2a
11,9 m/s namelijk 119 : 10,0.

b
7,3 m/s namelijk 22 : 3,0

d
117 : 9,0= 13 m/s

e
beweging met constante snelheid (eenparige beweging)
3a
afstand 42 m, dus 42 : 4,0 = 11 m/s.
b
afstand is 62 m, dus 62 : 5,0 = 12 m/s.

c
omdat hij van 4,0 tot 5,0 s op topsnelheid rijdt en daardoor wordt de gemiddelde snelheid groter.

d
de afstand van 4,0 s tot 7,0 s is 
102 - 41 = 61 m, de tijdsduur is 3,0 s. Dus 61 : 3,0 = 20 m/s.
e
Ook 20 m/s.

f
Hij rijdt met constante snelheid.
4a
A, want deze heeft de kortste tijd bij 100 m.
b
100: 12,2 = 8,20 m/s
c
van 3,0 tot 12,2 s (dus in 9,2 s) en van 
16 tot 100 m (dus 84 m). De snelheid 
is dan 84:9,2 = 9,1 m/s.
d
A ligt 12 m voor; zie grafiek bij 12,2 s.
e
13 mop 5,0 s
f.
5a
van 4,0 tot 10,0 s, als de grafiek het 
steilst is.

b
afstand 65 - 15 = 50 m, tijdsduur

10,1 - 4,0 = 6,1 s. De snelheid is

50: 6,1 =8,2 m/s.
c
van 12,0 tot 15,0 s, als de grafiek horizontaal is.
d
tussen 4,0 en 10,0 s.
e
dat de fietser stil staat; de afstand blijft dan gelijk

f
dat de fietser eenparig rijdt of stilstaat (van 12 tot 15 s)

6a
bij Fleur hoort de lijn die bij 20 m begint en bij Simone hoort de lijn die bij 0 m begint.

b
tot 0,1 s, wantje moet tussen de secondenstreepjes schatten.

c
op 8,2 s.
d
van 70 tot 100 m (dus 30 m) duurt 13,3 tot 18,0 s (dus 4,7 s). De gemiddelde snelheid is 30 : 4,7 = 6,4 m/s.
e
100 : 16,0 = 6,25 m/s.

f
Fleur loopt dan 100 - 20 = 80 m, dus de gemiddelde snelheid is dan 80 : 18 = 4,4 m/s.

g
dan is Fleur pas op 87 m en moet dan nog 13 m.

h
na 13,3 s, want dan zijn de beide grafieken even steil.

7a
58 x 1000 : 3600 = 16 m/s.

b
5,0 x 3600 = 18000 m per uur = 18 km/u

c
200x60 : 1000 = 12,0 km/u.

d
200 : 60 = 3,33 m/s.

8a
15 : 20 = 0,75 km/min, 0,75 x 60 = 45 km/u

b
13 m/s, 15000 m in 20 x 60 = 120 s, dus 15000 : 120 = 13 m/s.

c
ja, de snelheid is niet tijdens de gehele beweging constant.

9a
210 : 3,00 = 70,0 km/u.

b
nee, want de beweging is niet eenparig, je weet niet hoe snel de beweging is tussen 9.00 en 10.00 uur.

10a
de snelheid, hij geeft aan hoe snel de auto op elk moment rijdt.

b
40 km/u, in 60 minuten doet hij 40 km.
c
ja, bijvoorbeeld als de auto voor een stoplicht stil staat.

13a
de grafiek is een steeds even steile lijn.
b
36 : 12,0 = 3,0 m/s

c
30 : 20,0 = 3,0 m/s 


x 4,0

	3,0 m
	12
	

	1,0 s
	4,0
	


d Dus 4,0 x 3,0= 12 m.



x 4,0

x 11 
x 8,3
	3,0 m
	25
	

	1,0 s
	8,3
	


	3,0 m
	33
	

	1,0 s
	11
	


e


x 11 
x 8,3

dus 3,0 x 11 = 33 m
dus 3,0 x 8,3 = 25m

f
in de kolom van 1.0 s.



:30 

x 20
	1,0 m
	20
	

	0,33 s
	6,6
	

	30 m
	1,0
	

	10,0 s
	0,33
	


14a
b

 



b  


:30 
x 20


dus 10,0 : 30 = 0,33 s
dus 0,33 x 20 = 6,6 s



x 68

	1,0 m
	68
	

	0,33 s
	22
	


c 


x 68


dus 0,33 x 68 = 22 s

x 3,2


x 3,2

	15 km
	
	

	1,0 u
	3,2
	


15 dus 15 x 3,2 = 48 km



x 3 ,2

	15 km
	1,0
	

	1,0 u
	
	





: 15

  dus 1,0 : 15 = 0,067 uur.



: 15




x 30
	1,0 km
	30
	

	0,067 u
	
	


  dus 0,067 x 30 = 2,0 uur,




x 30




x 67,2
	1,0 km
	67, 2
	

	0,067 u
	
	


   dus 0,067 x 67,2 = 4,5 uur.



x 67,2

: 1,7
x 2,3

	1,7 km
	1,0
	2,3

	8,2 min
	4,8
	11


16a
eerst naar 1 km rekenen   dus 8,2 : 1,7 x 2,3 = 11 minuten
	1,7 km
	0,207
	2,7

	8,2 min
	1,0
	13,0


 b
eerst naar 1 minuut rekenen   dus 1,7 : 8,2 x 13 = 2,7 km.




: 8,2
x 13,0

	1,7 km
	0,207
	13

	8,2 min
	1,0
	60


c
een uur is 60 minuten dus 1,7 : 8,2 x 60 = 13 km.




: 8,2 
x 60

d
13 km/u, zie c.
	105 km
	1
	80

	60 min
	0,571
	46




:105 
x 80

17a dus 46 minuten 




: 95 
x 85
	95 km
	1,0
	85

	1 uur
	0,010
	0,89


b
voor eerste deel van 85 km geldt: dus duurt 0,89 uur

Het tweede deel is 145 - 85 = 60 km lang en mag 1,5 - 0,89 = 0,6 uur duren, dus de gemiddelde snelheid moet dan zijn 60 : 0,60 = 100 km/u

	95 km
	1,0
	85

	1 uur
	0,010
	0,89




: 95
x 1350

c 
dus 14,2 uur. 
18a
61 km/u.

b
van 13.07 tot 14.39 is 92 minuten.

c
100 km/u.

d
40 km/u.

19a
2,3 m in 3,0 s dus 2,3 : 3,0 = 0,77 m/s

b
15,1 m in 3,0 s dus 15,1 : 3,0 = 5,0 m/s

BE 5 herhalingsstof 
1a
38,80 °C
b
-18 °C
2a
5,0
d
72

b
17
e
3,8
c
0,005
f
4,0

3
2,0 km/h; 0,56 m/s; 4,0 km/h; 1,1 m/s; 0,60 km/h; 0,17 m/s

4a
afstand / snelheid = tijd −> 56 / 15 = 3,7 uur dus 3 uur en 44 minuten

b
afstand / snelheid = tijd −> 97 / 15 = 6,5 uur ( 6 uur en 28 minuten)

c
Nee, hij zal langer dan 6 uur onderweg zijn

5

b
Na 180 seconde
Je kunt dit in de grafiek aflezen maar je kunt het ook berekenen. Grietje heeft na 45 sec 360 meter afgelegd (tijd x snelheid = 45 x 8). Hier doet Hans 180 seconde over (afstand / snelheid = 360/ 2 ).

c
Grietje

d
120 m

Je kunt dit aflezen in de grafiek maar je 
kunt dit ook berekenen. Grietje heeft na 
340 s 800 m afgelegd (800/8 + 4x 60 
=340 s). Hans legt in de 340 s 680 m af 
(340 x 2). Dus hij moet nog 120 m (800​
680)

Be6 Uitbreidingsstof

1a
0,100 mm

b
Nauwkeurig tot de duizendste 
millimeter, want het aantal duizendste is door schatten onzeker.
4 a
bij de 9e opname

 b
3,3 x 25 = 83 cm in 0,040 s dus 83 : 0,04 = 21 m/s






















